



○中國女排以年輕球員為主力出戰香港站賽事。 資料圖片

本地體壇年度盛事世界女排聯賽香港站將在今日展開，賽事今年移師到啟德體藝館舉行，包括國家隊女排在內的6支隊伍將為球迷帶來一場夏日排球盛宴。主場出戰的中國女排步入「後朱婷」時代，在新帥趙勇以老帶新的方針下，「女長城」誓要上演青春風暴，打出中國女排精神，力抗意大利日本兩大勁旅。

●香港文匯報記者 張發兒

以老帶新方針 莊宇珊有望上位

中國女排自趙勇上任後已改頭換面，只留下隊長龔翔宇、王夢潔及王媛媛等3名有經驗的球員，其餘球員都是年輕小將。在世界女排聯賽北京站，國家隊女排取得兩勝兩負的戰績，對土耳其隊一役，曾在第4局領先24：20，結果被對手連追4分扳平，結果反負26：28，總局數2：3不敵土耳其隊。但以全新陣容出戰的國家隊女排，能夠和勁旅土耳其隊打滿5局，絕對證明了她們未來可期。現時這支國家隊女排可說是人才匯聚，當中張籽萱更被稱為「天才二傳」。現時16歲的張籽萱在過往的U16及U18亞錦賽已展現過人的天分，她的傳球有力度之餘，更是快而準，同時隱蔽性極高，令對手難以猜透接

應目標。張籽萱在組織進攻時表現出色，不斷創造得分機會，讓對手難以應付，身高達182cm的她以往亦有打過沙灘排球，相信便是能練成全面技術的其中一個因素。張籽萱擁有全面技術之餘，亦有出色的戰術意識，與副攻配合得天衣無縫，即使面對一傳失誤，也能夠通過跳傳來彌補。主攻位置方面，早前受傷的李盈莹未能在香港站回歸，但同位置的莊宇珊同樣值得關注，22歲的莊宇珊在世界女排聯賽北京站的4場比賽中，個人合共取得全隊最高的69分，在世界女排聯賽得分榜上則排第7，在扣球榜上則排第八。作為第一次參加世界大賽的新隊員來說，莊宇珊的表現可圈可點，絕對有潛質擔任國家隊女排主力。

世界女排聯賽今日啟德開鑼

中國女排 青春風暴 力抗意大利日本

中國女排香港站焦點賽程

日期	時間	球隊	電視直播
6月18日	晚上8:30	中國對捷克	HOY 77台
6月19日	晚上8:30	中國對保加利亞	HOY 77台
6月21日	晚上8:00	中國對日本	HOY 77台
6月22日	晚上8:00	中國對意大利	HOY 77台

●莊宇珊是中國女排近期冒起的新星。 資料圖片

●年僅16歲的張籽萱有「天才二傳手」之稱。 資料圖片

「世一」意大利隊出戰香港站的14人名單與第一周完全相同，全主力出戰的姿態顯示了她們對此次比賽的重視。作為巴黎奧運金牌得主，由埃格努（Egonu）、安特羅波娃（Antropova）等名將領軍的意大利隊實力強大，前者作為意大利隊的核心人物，其強大的進攻能力一直令對手難以招架，至於安特羅波娃同樣實力強勁，技術全面。



●意大利隊是巴黎奧運金牌得主。 資料圖片

意大利隊之所以能夠成為「世一」，除了擁有多名明星球員，更重要的是這些「星將」能夠互相配合，打出化學作用，例如在二傳上，坎比（Cambi）和奧羅（Orro）兩名經驗豐富的老將，能夠靈活地組織進攻，還可以擔任「指揮官」，增強球隊進攻火力。意大利隊整體陣容配合流暢，小球串聯細膩，這套成熟的體系讓她們在國際賽場上一直保持着極高的競爭力。意大利隊整體的配合十分流暢，小球組織細膩，這種打法令她們在國際賽場上一直保持着強大的競爭力。

日本戰術多變 意大利星光熠熠

至於「亞洲一姐」日本亦會參與香港站賽事，大力跳發球以及防守反擊的戰術風格將成為她們爭勝的最大武器。日本隊於今年2月迎來新帥，總教練Ferhat Akbaş成日本女排首位外籍總教練，在他的執教之下，日本隊在世聯賽首周有出色表現，4場比賽全勝兼不失一局。她們的整體水平比起巴黎奧運週期有所提升，在發球及進攻方面表現突出。石川真佑、佐藤淑乃及和田由紀子均擁有強大的大力跳發能力，能夠破壞對手一傳，為球隊創造更多進攻機會。日本隊的打法以靈活見稱，球員間的默契相當高，進攻節



●日本隊是中國女排競逐「亞洲第一」寶座的勁敵。 世界排球聯賽圖片

奏明快，同時也能夠適應防守。這種打法有助牽制對手，在對手不留神時發起致命進攻。值得一提的是25歲主攻手石川真佑於今年成為日本隊隊長，與哥哥石川祐希成為日本排球史上首度共同擔任代表隊隊長的兄妹。

龔翔宇對啟德新場讚不絕口

國家隊女排將於今晚出戰世界女排聯賽香港站對捷克，主教練趙勇期望球員能夠繼續進步認真打好每一分、每一場比賽。至於隊長龔翔宇認為隊中的年輕球員充滿活力，並對比賽場地啟德體藝館讚不絕口。

國家隊女排正處於「換血」階段，大名單平均年齡不足22歲，她們在北京站取得2勝2負的成績，主教練趙勇認為球隊打出驚喜表現，期望能夠繼續進步，「今站的對手實力更加強，期望一眾年輕球員能夠全力以赴，從比賽中吸收經驗和鍛煉心態，認真打好每一分、每一場比賽。」現任國家隊女排隊長，曾三次出戰奧運會、28歲的龔翔宇對於這支全新的國家隊女排有很大的感受，「一眾年輕球員十分有活力，看得出大家很享受比賽，自己打比賽時也被她們感染。」龔翔宇又補充指：「當然，球隊表現仍有可以進步的地方，全隊一定會努力備戰，提升表現。」

今次世界女排聯賽香港站由以往的紅磡體育館移師到啟德體藝館舉行，龔翔宇透露自己早已到場地「踩點」，並

對體藝館讚不絕口，「已經去過一次，場地漂亮，燈光好看，相信對我們來說會是一個很好的體驗。」

「亞洲第一」之爭成焦點

今次世界女排聯賽香港站其中一場焦點賽事為國家隊女排對日本隊，皆因雙方都希望力爭成為亞洲第一，以確保2028年的洛杉磯奧運入場券。在洛杉磯奧運週期，洲際第一的位置十分重要，因為首批奧運會資格將在洲際錦標賽中產生。對於中國女排來說日本隊是亞洲區最直接的競爭對手，中國女排在北京站開賽前領先日本隊20多分，但隨着對手首周賽事四場不敗，球隊現時在積分榜上落後日本隊8分，因此「女長城」必須在香港站打出好表現，才有望反超日本隊重登亞洲第一。

但日本隊也絕非等閒之輩，新帥帶領下近期表現回勇，日本隊二傳關菜菜已就指，「一開始球員都對換帥有所擔心，但教練與我們有良好溝通，必須有信心才可以打出好成績。」

捷克保加利亞有力「攪局」



●捷克隊隊長海倫娜表示對中國女排是一場硬仗。 香港文匯報記者張發兒攝

今次香港站除了傳統強隊外，亦不乏有能力「攪局」的隊伍，中國女排首戰對手捷克隊正是其中之一，這支歐洲球隊於世排聯首周，在落後兩局的情況下成功「讓二追三」，以3：2反勝傳統勁旅美國隊。捷克隊擁有強大進攻火力，對美國一戰四位球員得分上雙，布蘭庫斯卡、姆萊因科娃及耶拉羅娃共取得59分，幾乎佔了球隊總得分的一半。對於今晚要迎戰中國女排，捷克隊長海倫娜則在賽前「認低威」，「對中國女排會是非常困難，因為球員休息時間不多，可以做的只是打好每一場比賽。」

而泰國隊今年將會以東道主身份舉辦女排世錦賽，此外還要出戰7月的東南亞排球聯賽和12月的東南亞運動會，香港站將是他們一次很好的備戰機會，雖然泰國聯賽MVP薩西帕龍今次未有入選球隊名單，不過陣中仍有不少富經驗的球員，加上有不少在港泰國人前來支持，實力不容忽視。

至於保加利亞隊是今次香港站排名最低的隊伍，但在北京站以3：2反勝塞爾維亞隊，證明她們絕非「魚腩」。在該仗交出18分的斯托亞諾娃絕對是球隊的領軍人物。



●中國女排隊長龔翔宇大讚啟德體藝館場地漂亮。 香港文匯報記者張發兒攝



●世界女排聯賽香港站六支球隊今日粉墨登場。 香港文匯報記者張發兒攝



首度執哨

今年世界女排聯賽香港站將首度出現本地裁判的身影，經驗豐富的鍾士禮由2011年開始執哨世界女排大獎賽（世界排球聯賽前身）及世界男排聯賽，更將在今年第三次執哨世錦賽，今站亦獲委派為七名國際裁判之一，而另一位本地裁判洪智勇亦獲FIVB委派成為挑戰裁判，足證香港排球裁判的水平。